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Jorkšír patří mezi nejoblíbenější psí 
plemena, je malý, veselý a roztomilý. 
I když vypadá jako plyšák, povahou je 
to typický tvrdohlavý teriér a s jeho 
výchovou a výcvikem má problém 
nejeden majitel. Své o jorkšíří povaze 
ví i dvanáctiletá Denisa Sommerová, 
která se čtyřletým jorkšírským terié-
rem Jessíkem běhá dva roky agility. 
Začátky s dvouletým teriérem nebyly 
vůbec jednoduché, Jessi utíkal z par-
kúru a všichni si mysleli, že to Denisa 
vzdá.  Ale nevzdala, podařilo se jí s Jes-
síkem složit zkoušky A2 a agility ji 
nadchlo natolik, že dnes běhá se dvě-
ma psy, které oba vycvičila sama. 
K jorkšírovi si pořídila ještě zástupce 
plemene kooikerhondje (česky „ho-
landský kachní pes“) jménem Aramis. 
Do budoucna má Deniska velké plány, 
a to nejen ve výcviku psů, na jaře se 
totiž kromě mnoha závodů s oběma 
psy chystá ještě na kurz stříhání psů. 

Jak tě napadlo začít s Jessíkem cvičit?
Vlastně to nenapadlo mě, ale mamku. Jes-

sík je teriér, takže je hodně akční a mamka 
vymyslela, že bychom mohli zkusit nějaký 
sport. Na internetu jsme náhodou našly cvi-
čák OSA Panda, tak jsme se tam šli podívat. 
A takhle jsme se dostali k agility. Cvičíme na 
Pandě, kde máme opravdu dobrou partu 
bez závisti – všichni si navzájem fandí, a super 
trenérky. Někdy ještě jezdím do Nymburka 
na větší tréninky.

Zkoušeli jste i nějaké jiné psí sporty?
Ano, cvičíme ještě dogdancing a zkoušeli 

jsme i dogfrisbee, které Jessiho bavilo, ale 
nechce dávat disky, takže cvičíme spíš pro 
zábavu, na soutěž to asi nebude… Ráda bych 
s ním zkusila ještě flyball, protože miluje 
míčky, ale asi by to dopadlo stejně jako na 
frisbee – doběhl by pro míček, ale asi už by 
se s ním nevrátil. Jessík je hlavně agiliťák.

Začínala jsi cvičit s dospělým teriérem, měli 
jste nějaké problémy?

Problém jsme měli hodně veliký, a to ten, že 
Jessi utíkal z parkúru. Hlavně neměl rád sla-
lom, nevím proč, ale prostě tam nechtěl 
a vždycky místo slalomu utekl. Doma jsme to 
ale často trénovali, a teď už je to v pohodě. 
Další problém byl s houpačkou, ze které jed-
nou spadl na závodech a pak na ni nechtěl.

Co považuješ za vaše největší úspěchy?
Největší úspěch je určitě to, že běháme 

v kategorii A2. Také jezdíme na závody XS 

agility, což jsou v podstatě neoficiální závody 
agility s menšími překážkami pro malé psy, 
běhají tam hlavně jorkšíři a čivavy. Jessík 
vede v soutěži Minimaxipes, to je taková 
soutěž, kde se sčítají výsledky závodů právě 
XS agility a v srpnu se na Čivava Cupu bude 
vyhlašovat první Minimaxipes.

Jaké máš s Jessim plány, chystáte se do kate-
gorie A3?

Chtěla bych zkusit nějaký závod v dog-
dancingu a kvalifikačky na mistrovství mlá-
deže v agility. Na kategorii A3 nemá Jessi 
rychlost, váží jen 1,5 kg, takže i když se snaží, 
tak v konkurenci třeba šeltií nemáme moc 
šanci. Jessi má většinou trestné body za 
čas…

Kromě Jessiho máš doma ještě jednoho psa, 
zástupce málopočetného plemene kooiker-
hondje. Proč zrovna tohle plemeno?

Kooikerhondje, česky holandský kachní 
pes, je u nás málopočetné plemeno, náš Ara-
mis je z prvního vrhu v České republice, po 
feně dovezené přímo z Holandska. Pořizova-
la jsem si ho jako psa na sport, původně 
jsme uvažovali o australském ovčákovi, ale 
pak jsme náhodou narazili na inzerát na 
kooikerhondje. Plemeno nás zaujalo, zavolali 
jsme chovatelce a tři pejskové byli ještě vol-
ní, tak jsme se jeli podívat na štěňátka a jed-
no jsme si přivezli. Myslím, že jsme se roz-
hodli správně, Arísek je přátelský a velmi 
aktivní, je to trochu zmenšenina borderky 
nebo australského ovčáka, ale je o něco klid-
nější. Myslím, že zájem o tohle plemeno 
vzroste, protože na agility je velikostí akorát 
do M, je rychlý, chytrý, miluje rodinu a děti. 
Ari je opravdu hodně aktivní, každý den 
s ním musím na cvičák nebo alespoň cvičit 
na zahradě, aby vybil energii.

Jakým sportům se s Arim věnuješ?
Cvičíme hlavně agility, ale i dogdancing 

a dogfrisbee a ráda bych zkusila flyball.

Co považuješ za vaše největší 
úspěchy?

S Arískem jezdíme i na výstavy, tam 
mezi naše největší úspěchy patří titul 
Junioršampion ČR a Světový vítěz 
z Bratislavy. Jinak máme úspěchy i na 
závodech agility, zatím jsme se zúčast-
ňovali jen těch neoficiálních, protože 
na oficiální ještě Ari ne měl věk, ale 6. 
února jedeme na první oficiální závody 
do Masečína. Kromě toho jsme se ješ-
tě s Arim a s Jessíkem stali nejúspěš-
nější Pandičkou roku 2009 (z 80 čle-
nů). To je taková soutěž, co máme na 
cvičáku, kde se sčítají body z oficiál-
ních a ne oficiálních závodů.

Měla jsi s Arim nějaké problémy?
Ne tolik, jako s Jessíkem, asi jediný pro-

blém je, že se Arísek rád venčí na parkúru.

Jaké máš s Arískem plány do budoucna?
Chtěla bych s ním cvičit frisbee, možná 

flyball a zkusit zkoušky dogdancingu, tam 
máme ale problémy se štěkáním. Největší 
plány máme určitě v agility, ráda bych se kva-
lifikovala na mistrovství mládeže, což zna-
mená, že budeme muset během tří měsíců 
vyběhat třikrát zkoušku A1. Pak bych chtěla 
jezdit na zahraniční závody a doufám, že se 
nám časem podaří získat titul A3 Šampion.

Když bys porovnala jorkšíra a kooikerhond-
je, jaké jsou jejich výhody a nevýhody?

Výhody Aríska jsou určitě rychlost a mršt-
nost, musím s ním běhat úplně jinak než s Jes-
síkem, musím víc makat a hodně používám 
vysílačky. Jessík je pomalejší, takže u něho 
vysílačky nepoužívám, běháme pořád u sebe. 
Tím, že je pomalejší, lépe zvládáme technic-
ky náročnější úseky. Další výhoda kooiker-
hondje je, že se s ním člověk může věnovat 
jak agility, tak výstavám, zatímco u jorkšíra si 
musíte vybrat – buď agility, nebo výstavy…

Plánuješ rozšíření smečky, nebo myslíš, že 
dva psi stačí?

Ještě máme doma třetího psa, staršího 
křížence huskyho. S tím cvičím jen pro zábavu, 
ale možná, že nějaký ten neoficiální závod zku-
síme. Byli jsme s ním na výstavě Barrandovský 
voříšek, kde získal titul Nejšikovnější pes. 
A ještě bych si chtěla pořídit silky teriéra.

Čekala bych spíš borderku nebo kooiker-
hondje… Proč zrovna silky teriéra?

Protože silky je větší než jorkšír, ale pořád 
je malý, takže na agility by byl do S, a rychlý. 
Znám silkyho, který běhá v kategorii A3.
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